

# 三进三出 民警火场中救出被困姐弟

温暖2021 我是辽宁人 53

仨民警喷光5个灭火器并没有阻挡肆虐的火魔。房间内还有一对姐弟在哭喊。怎么办?民警迟云峰没有迟疑,三进火场,终于将困于火场的姐弟救出。



民房起火。 警方供图

火苗不断从窗户里蹿出,黑黑的浓烟直冲天,房间里不断传出被困小弟弟俩稚嫩的哭声和呼救声。面对烈焰和浓烟,民警迟云峰忘记了手臂被烧伤的疼痛,三次冲进火场。姐姐背在身上,弟弟抱在胸前,当迟云峰将姐弟俩从锁着的房间里救出时,身上已经被熏黑。

4月14日,姐弟俩的父亲将一面锦旗送到鞍山海城市公安局牛庄派出所,向民警迟云峰表达感激之情。

## 仨民警喷光5个灭火器 起火房间传来孩子哭声

“有人家着火了,你们快去看看。”牛庄派出所的接警电话响起,迟云峰刚拿起话筒,里面就传来急促的声音。

报警的是牛庄镇东关村的村民,称村里一处民房着火,有人被困。

起火的地点,房间里有孩子哭声,迟云峰脑中只留意了这两句关键信息,马上召集两名同事立即赶往起火地点,同时联络消防救援大队,“出门的时候又接到一个报警电话也是这事,肯定是火情严重。”

“所里三个灭火器,我们都带着了。”迟云峰等三人迅速出发,赶到东关村,“还没有进村,就看见那黑黑的浓烟了。”

到了起火村民家,迟云峰看见并不大的农家院里,浓浓的黑烟已经遮住了整个院落,民房前的筒易房已被烧毁。火苗正从平房的窗户蹿出来。

迟云峰见状立即指挥辅警拉上警戒带,隔离险情,同时使用灭火器在外围进行扑救,“我们带了3个灭火器,又从其他村民家中征用了2个灭火器。”然而,三名警察把5个灭火器喷光,火苗依然肆虐。

“谁了解里面的情况?”迟云峰听见房间里



迟云峰在讲述事件经过。 警方供图

有孩子哭声,一边全力灭火,一边大声询问。这时,他从周围群众嘈杂的声音中听出:屋里还有两个被困的孩子。

## 第一次冲进火场 门被反锁手被烫伤

“火势很大,如果不及时将孩子救出来,大火和浓烟对两个孩子来说都是致命的。”

救人容不得半点迟疑,迟云峰抓起火居民的邻居要来一床棉被,浇上水披在身上,二话不说迎着扑面而来的热浪冲进火场。

浓烟熏得迟云峰睁不开眼睛,他摸索着躲避从身边蹿出的火苗,好不容易冲到起火房间的门前,伸手拉门发现门被反锁,根本拉不开。迟云峰的手还被滚烫的门把手烫伤。

这时,身上的棉被也被烤热,迟云峰只能暂时撤回。

## 第二次冲进火场 听到姐弟俩呼救

撤出火场的迟云峰要放弃吗?不,他没有退缩。

甩开身上的棉被,为了给自己降温,迟云峰先给自己后背浇了水,随后又拽起第二条也浇了水的棉被,再次冲进火场。

这一次,他希望使点狠劲儿将反锁的房门拽开。然而这次门把手拉得住了,但是门却异常坚固,无论怎么整都打不开。

这时候迟云峰听到了屋内姐弟俩呼喊救命的声音。听到呼救的声音对于迟云峰来说既是姐弟生存的信号,也预示着留给自己营救的时间不多了。

既然前门突破不了,只能另想办法,迟云峰第二次从火场撤出。

## 第三次冲入火场 翻三道墙绕到后门踹开窗

“我知道农村的民房都是有前后门的,既然前门不行,就得赶紧找后门了。”这次没有停留,冲出火场直奔民房的后院。在奔跑的过程中,

他翻过了邻居家的三道院墙、一道铁丝网,直奔起火房子的后院。

被困姐弟俩的呼喊让迟云峰忘记了畏惧。被灼烧的右手即便钻心地疼,他也感觉不到。

面对民房的后窗,迟云峰踮出了他最有力的一脚,踹开窗户的一刹那,浓烟滚滚而出,迟云峰箭步冲进了屋内,不到10岁的小男孩正搀扶着腿被烧伤的姐姐,姐弟俩蜷缩在房间的角落。

迟云峰背起小女孩,抱上小男孩,迅速撤离了火场。

## 民警满身被熏黑 成功救出小姐弟

群众看到一个满脸满身都被熏黑的男子,身上背着一个女孩,胸前抱着一个男孩走来。两个孩子的眼神中还带着惊恐,但已经停止了哭泣。人群中响起一片掌声。

最终,在消防救援大队的全力扑救下,火情得到控制。

4月14日,两个孩子的父亲王先生将一面写着“临危不惧 舍己为人”的锦旗送到派出所,感谢迟云峰和两名同事的救命之恩。面对群众的感谢,迟云峰表示“俩孩子那么危险,我要是不冲进去,我还好意思当警察?”

出生于1992年的迟云峰是一名“90后”民警。2016年开始,他就任牛庄派出所工作。“勇敢”“正直”是同事们对他的第一印象,“如果不是第三次冲进去把人救出来,迟云峰肯定还会继续想办法冲进去。”

辽沈晚报首席记者 吕洋

## 职业教育对口升学 考试16日开始报名

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 日前,省招考办发布《辽宁省2021年职业教育对口升学考试招生工作考生须知》。

2021年我省职业教育对口升学考试招生工作指中等职业学校应届毕业生升入本科学校学习(以下简称中职升学)和高职高专应届毕业生升入本科学校学习。

我省2021年职业教育对口升学采用网上填报志愿方式,填报时间为4月16日上午9时至4月22日中午12时,逾期不予受理。

中职升学设2个有序志愿和服从志愿。高职升学设2个有序志愿和服从志愿。

# 16岁女孩出走失联 多亏民警辗转找到其男友

16岁女孩因网恋与家人争吵后离家出走,去投奔男友,并且决绝地与家人切断了所有联系。怎么也找不到孩子的父母急坏了,只好报警求助。民警想办法联系到了女孩网恋的男友,结果这个25岁的无业男子声称,女孩家人不应该干预他们自由恋爱。

“女孩的家人来报警的时候明显是急坏了,生怕孩子有什么意外。”4月15日,丹东市公安局临江派出所民警介绍说。

当时值班民警先是平复了女孩家人的情绪,然后从他们那里了解了事情的经过——女孩小刘今年刚满16岁,是一名高一学生。因为父母平时都在外地打工,她就和姥姥一同生活。前不久,小刘在网上玩游戏时认识了一名25岁的男子,两人聊得投缘,从普通网友逐渐发展为了网恋。一段时间后小刘的姥姥发现小刘没事总是捧着手机和人聊天,甚至耽误了学习,多次询问后,当得知小刘在网上找了个“男朋友”后,姥姥急坏了,表示坚决反对,说话语气也有些重。然而正处于青春期的刘小刘并没听劝,反而产生了反感与怨恨,居然选择了离家出走。

小刘的姥姥说,小刘走的时候除了手机几乎什么都没有带,开始老人以为孩子只是赌气出去散心,也许一会儿就能自己回家了,结果却发现小刘将家人的电话和微信都拉黑了,人也不知道跑到哪里去了。现在孩子的父母也正从外地赶回来,但也联系不上孩子。

民警了解情况后,分析小刘很可能是去找她男朋友了,随即通过监控和电话号码等信息确认了小刘这个男朋友的身份。但该人和小刘一样,电话处于关机状态。

随后民警又辗转找到了该人的母亲并讲明了情况,小刘男友的母亲听后十分惊讶,她并不知道儿子找了个高中生女朋友的事。这位女士配合民警迅速联系到了自己的儿子。在沟通过程中,小刘和其男友坚持认为小刘拥有自由恋爱的权利,家人不该横加干涉,但却忽略了小刘本身还是个未成年学生的客观事实。

民警帮助小刘与家人进行沟通,化解了小刘对家人的心结。女孩看着为了找她,辛苦奔波的家人也意识到自己太冲动了。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

## 新闻速递

### 辽宁省高院拟培训 全省干警及陪审员

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 4月15日,记者从辽宁省高院政治部获悉,今年辽宁高院将以“五个注重”深化教育培训改革创新,推进人才培养提档升级。辽宁高院拟开设40期培训班,贯穿全年,对全省法院干警及人民陪审员8000余人开展培训。

### 去年沈阳法院 审执结案件31万余件

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 4月15日,记者通过沈阳市中级人民法院了解到,2020年,沈阳法院全年审执结案件318323件,结案率92.8%,员额法官人均结案310.3件。